
Ata da reunião da equipe ABVO 

 Data: 19/02/2013 
 Local: Sala de vela do ICRJ, Rio de Janeiro, RJ 
 Horário: Das 17:30h às 20:00h 

 

Presentes: 

 Lars Grael – Comodoro 
 Adalberto Casaes – 1º Vice Comodoro 
 Torben Grael- 2º Vice Comodoro 
 Paulo Freire -  Diretor Secretário 
 Christina Frediani - Diretora Tesoureira 
 Pierre Joulie - Coordenador da regra IRC 
 Nelson Ilha – Conselho Fiscal 
 Marcelo Gusmão- Diretor Região Sul 
 Renato Moura (parcial via internet) 
 Francisco Freitas (parcial via internet) 
 Rommel Castro (parcial via internet) 

    

Antes de iniciarmos a reunião, Casaes iniciou um debate sobre critérios da ORC em 
gerenciamento de regatas. Vários dos presentes naquele momento, como Torben, Nelson Ilha, 
Boris Ostergreen, Gusmão e Cuca, opinaram sobre os prós e contras de cada modelo. Não há 
um consenso sobre a aplicação dos diferentes métodos, Torben sugeriu então o nome do 
Diretor Técnico da ORC Internacional para fazer uma palestra no Brasil organizada pela ABVO. 
Precisamos definir datas possíveis. 

Feita leitura da Ata de Reunião anterior , os seguintes assuntos foram atualizados: 

1) Seguro  

Adalberto Casaes confirmou que o corretor Brancante está finalizando proposta,  que 
oferece condições diferenciadas para os velejadores filiados a ABVO. Torben 
mencionou que a ABVO poderia dar suporte técnico à Seguradora através de uma 
comissão técnica, no sentido coibir fraudes nos sinistros. 

Nelson Ilha solicitou a revisão do critério de tempo para barcos serem considerados 
antigos de 10 para 20 anos. 

2) Anuidades 2014   

Christina Frediani confirmou que em 2014 o valor da anuidade da ORC será igual `as 
demais regras, devido à quitação da dívida junto a ORC ocorrida este mês.  

3) Curso para medidores 

Christina também informou que está programado curso para formação de medidores, a 
ser realizado no Clube Naval Charitas. Na próxima semana haverá reunião específica 



para definir data, etc. Estamos trabalhando com 2 possibilidades de datas: 22/03 ou 
14/04. O Eng Lincoln Rosemberg será o coordenador do curso.  

4) Brasileiro de IRC – Búzios Sailing Week 

Devido a premência de tempo e falta de barcos com certificado de 2013, o Campeonato 
Brasileiro não poderá mais ser realizado durante a Búzios Sailing Week, ficando adiado 
para outro evento.  

No entanto, caso se consiga até a data do evento, um número mínimo de 3 barcos com 
certificado IRC, o organizador incluirá a classe como convidada na competição (BSW).   

5) Estatuto 

Pierre ficou de providenciar lista de presentes na AGE de Ilhabela para registro do 
Estatuto no cartório. 

6) Copa Brasil – Ranking ABVO  

As informações referentes às regatas de Florianópolis já  foram encaminhadas pelo ICSC 
para cálculo do ranking. Lars está coordenando os dados com o apoio do Rogério 
Albuquerque.  

7)  MOCRA  

Lars mencionou que 13 barcos multicascos já possuem certificado da MOCRA, 
refletindo o entusiasmo dos velejadores do Nordeste com a nova regra. 

8) Campeonato Brasileiro ORC / Circuito de Santa Catarina  
 

Foram feitas avaliações sobre os eventos com observações dos velejadores Paulo Freire 
e Adalberto Casaes que competiram e de Marcelo Gusmão,  responsável pela regata.  
Houve consenso entre os depoimentos em alguns pontos: 
 

1) A ausência de um caderno de encargos (contendo as obrigações para uma 
agremiação pleitear / realizar um campeonato brasileiro) deixou a ABVO a 
mercê das decisões locais do clube, não podendo exigir nada, devido à falta 
de interlocução apropriada e total desinteresse do clube pelo evento. 

2) Número reduzido de participantes devido ao período escolhido 
3) Regatas bem gerenciadas pela CR  

 
Lars ponderou que precisamos aprender com os erros e começarmos a trabalhar no 
Brasileiro Bra-RGS que se realizará durante o Circuito Rio desde já, de forma que os 
erros não se repitam. Em paralelo, precisamos confeccionar o Caderno de Encargos. 
 

Para o ano de 2014 foi mencionado que teremos barcos da regata Buenos Aires – Rio saindo 
de BA em 15/02. Foi pleiteado junto ao ICSC para adiar para Março o Circuito, para que os 
barcos argentinos pudessem participar na volta para BA.  



 
Marcelo Gusmão informou que a data já esta definida para 01 a 04/02, não podendo ser 
alterada, sugerindo que os barcos brasileiros que vão para BA participem do Circuito na ida.  

 
 

9) Protesto envolvendo o barco Tembó  Guaçu 
 

O protesto envolvendo o barco Tembó Guaçu e seus desdobramentos foram 
discutidos pelos presentes. O assunto ensejou recomendação para que fossem 
transcritos no site da ABVO lembretes sobre a importância da condução e 
avaliação dos protestos, bem como as obrigações inerentes aos Comandantes , 
tudo de acordo com o contido nos tópicos 64.3, parágrafo “b” e 78.1 das Regras 
De Regata a Vela da ISAF. 
 

 
10) Brasileiro de RGS 

  
Foi mencionado pelo Lars que na RISW 2012 havia 70 Barcos disputando o Brasileiro de 
RGS. Nosso desafio será convencer um numero expressivo de barcos de São Paulo em 
participar do Campeonato de 2013, que se realizará durante o Circuito Rio. 
 
Casaes colocou o ICRJ a disposição para suportar o evento. 
 
Foi marcada reunião com o Walter Becker, responsável pela BRA – RGS para discutir o 
planejamento do evento. 
 
Uma divulgação  com banners, etc durante a RISW 2013 seria importante para 
atrairmos um número significativo de barcos.  
 

11) Nelson Ilha aceitou assumir como titular do Conselho Fiscal, em substituição a Paulo 
Freire que assumiu a Diretoria Administrativa. 
 
 
 
 

Paulo Freire 
20/02/13 


